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NARTEST 5. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
TURKGE COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

GoOmlegin lekesinin ¢ikmasi giderilmek, yok olmak anlamina geldigi icin,
Cevap B’dir.

Metindeki bosluga insan zorda kalinca bir yardim eden ¢ikar anlamindaki kul sikismayinca Hizir
yetismezmis cimlesi getirilir.
Cevap D’dir.

Odiinli koparmak ve yiiregi agzina gelmek deyimlerinde korku anlami oldugu igin
Cevap D'dir.

Cumleye bu ylizden kelimesi getirilemeyeceqi igin,
Cevap C'dir.

Cumlede bu aksam oynanacak dedigi igin,
Cevap C'dir.

Cumlede kisinin kendisine inanmasi gerektigi anlatiliyor.
Cevap B’dir.

Metinde verilen bilgilerden yalniz lll. dncile kesin olarak ulasabiliyoruz.
Cevap B’dir.

Metinde glizel davraniglara umursamaz tavir takinan kisiler elestirildigi igin kisinin etrafindaki
guzelliklere umursamaz bir tavir takinmasi beklenmez.
Cevap C'dir.

A'da eserlerin izmir'de yapildigi, C'de izmir'de vefat ettigi, D'de eserlerin 1960 yilinda toplandigi
bilgileri cimlelerde olmadigi igin,

Cevap B’dir.

Metinde Turkiye'deki saglik turizmi Gzerinde duruldugu igin,

Cevap A’drr.

Mimar Sinan'in eserini 12 yilda yaptigi kanitlanabilir bir yargi oldugu igin,
Cevap C'dir.

Siirde Istanbul sadece sairin annesine selam génderdigi yer olarak gectigi igin,

Cevap B'dir.

Gol s6zcugdu spor terimi oldugu igin,

Cevap A’drr.

Kitap s6zcugu -lik ekini alinca yeni bir kelime olusmustur.
Cevap A’dir.

Vahsi giceklere gurur 6zelligi verilerek kigilestirme yapilmigtir.
Cevap D'dir.

A sikkinda iki nokta noktali virgul yerine kullanildidi icin,

Cevap A’dir.



17.

18.

19.

20.

D sikkinda kutiphaneye gidilmesi amaci arastirma yapmak oldugu igin,
Cevap D’dir.

I. 6nculdeki Cuma s6zcugl belirli bir tarih bildirmedigi igin kiiglik harfle baglamalidir. 1ll. éncildeki
aralik s6zcugu de belirli bir tarih bildirdigi icin Aralik'ta seklinde yazilmahdir.
Cevap B’dir.

Grafiklere baktigimizda tim 6grencilerin ¢6zdugu soru sayisinin 300 oldugunu goriyoruz.
Cevap D’dir.

ingiltere verilen Ulkeler arasinda B grubu kana sahip kigilerin en fazla orana sahip (lke
konumunda fakat yine de A grubu kana sahip kisilere gore oraninin daha az oldugunu goériyoruz.
Cevap D’dir.



NARTEST 5. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
SOSYAL BILGILER GOZUMLERI

(A Kitapc¢igi)

1.

10.

Verilen tablodan hareketle kultirel unsurlarimizin  bazilarinda sireklilik devam ederken
bazilarinda ise dedisim yasandigi vege¢misten ginimdize aktarilan kultlrel degerlerimizin zaman
icinde degisimlere ugradigi soylenebilir. Kultirel degerlerin ginumuze ulagmasini saglayan tek
unsurun teknoloji oldugu sdylenemez. Clnkl birgok sebep geg¢misten gunimize kiltlrin
devamini saglamistir.

Cevap A segenegidir.

Verilen ifadelerde Sosyal Bilgiler dersinin faydalarindan “Farkli yerlerde yasayan insanlarin
sosyal, kulturel ve ekonomik 6zellikleri hakkinda bilgi sahibi oluruz.” yargisi vurgulanmigtir. Canku
verilen 6grenciler Macaristan hakkinda bilgiler edinmiglerdir.

Cevap B segenegidir.

Verilen anlatima bakilarak; tlkemizde UNESCO Yaratici Sehirler Agr'nadahil olan ilk yerin Afyon
oldugu dogru degildir. Gaziantep ve Hatay’'in ardindan gastronomi alaninda UNESCO Yaratici
Sehirler Agrna dahil olmustur.

Cevap C segenegidir.

Soruda Mehmet Bey ve ailesinin gezintilerinde egimi en az olan arazileri tercih ettigi belirtilmistir.
Bu nedenle ailenin “Yesil — Acik Yesil” arasini tercih etmesi beklenir.
Cevap D segenegidir.

Verilen bilgilerden hareketle;Stimer ve Babiller arasinda hukuk alaninda etkilesim yasandigi ve
Babiller ile Sumerlerin kanunlari uygulama bigimlerinin birbirinden farkli oldugu yargisina
ulagilabilir. Anacak hukuk devleti anlayisi yalnizca Babillerde degil Simerlerde de gorilmektedir.
Cevap A segenegidir.

Verilenlerdenhareketle; anlatilan durum ¢ok boyutlu bir olay 6rnegidir.Olaylar bazen olumlu bazen
olumsuz sonuglanir. Ayrica Kigiler ayni olaydan farkh sekilde etkilenebilir.
Cevap C segenegidir.

Muilteci cocuklarin gé¢cmenler igin olusturulan kamplarda yeterince yemek yiyememesi beslenme,
cocuklarin saldiriya ugramasi guvenlik ve ¢ocuklarin muilteci kamplarinda derme-gatma c¢adirlarda
kalmasi barinma alaniyla ilgilidir.

Cevap A secgenegidir.

. Verilen gorselden hareketle ziyaret edilen alanda tarihi mekanlar dogal varliklardan daha fazladir.

Cevap B segenegidir.

Yerytzu sekilleri ile tanimlar eglestirildiginde; I-Dag,ll-Ada, lll-Akarsu velV-Ova seklinde eslestirilir.
Cevap D segenegidir.

Verilen bilgilere bakilarak; UGlkemizin farkli bdlgelerinde farkli halk oyunlari oynandidi, halk
oyunlarimizda farkli tempolar sergilendigi sdylenebilir.
Cevap B secgenegidir.



NARTEST 5. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
DIN KULTURU GOZUMLERI

(A Kitapg¢igi)

1.

10.

Verilen metinde sahur yemeginin stinnet oldugu yazmaktadir. Yani B sikki agik bir sekilde yanlis
bilgi icermektedir.
Cevap B sikkKi.

Kimin peygamber olacagina karar veren Yuce Allah’tir. Fakat verilen ayetlerde bu konu
gecmemektedir.
Cevap C sikkidir.

Bu metinde vurgulanan konu Ylce Allah’in essiz ve tek olmasidir. Diger siklardaki konular
metinde gecmemektedir.
Cevap D sikkidir.

Ayette orug tutmak emir kipinde belirtilerek farz oldugu vurgulanmaktadir.
Cevap A sikkidir.

Verilen ayette Yuce Allah’in her gseye gucunin yetecegi belirtimektedir. Diger siklardaki konular
ise ayette gecmemektedir.
Cevap C sikkidir.

YUlce Allah’in isimlerinden olan “Rahman”, onun merhametini ifade etmektedir.
Cevap B sikkidir.

Allah’a (c.c.) iman eden bir kisi kul hakki yemez. Yazili sinavinda kopya almak ya da kopya
vermek kul hakki yemektir. Bu davranis Allah’a (c.c.) iman eden bir kisiden beklenmez.
Cevap C sikkidir.

Verilen hadis, ifrat yemeginin Allah (c.c.) katinda ne kadar kiymetli oldugunu anlatmaktadir.
Cevap A sikkidir.

Hz. ibrahim ile ilgili verilen paragrafta, onun insanlari bir olan Allah’a inanmalari konusundaki
daveti anlatiimaktadir.
Cevap D sikkidir.

Verilen maddelerin tamami dua ile ilgili dogru bilgilerdir.
Cevap D sikkidir.



NARTEST 5. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
INGILiZCE COZUMLERI

(A Kitape¢igi)
1. Hayvanlari gormek isteyen Marie’nin gittigi yer dogru degildir.
Dogru Cevap : B

2. Tabloda ‘Onun favori dersi nedir?’ sorusuna bir cevap bulunmamaktadir.
Dogru Cevap : B

3. Diyaloga gére Nelson firina gitmek istemektedir.
Dogru Cevap : A

4. Tanistigima memnun oldum ciimlesine verilebilecek cevaplar arasinda ‘lyiyim tesekkiirler ya siz’
yoktur.
Dogru Cevap : B

5. Gorsele gore Betty, Harol ve Jason’un arasindadir.
Dogru Cevap : C

6. Verilen kimlikte Richard’in tlkesi ile ilgili bir bilgi bulunmamaktadir.
Dogru Cevap : A

7. Balik tutmaya gitmeyi sevmeyen kisi ‘Balik tutmaya gitmekten nefret ederim ¢iinku bunda
kotiyim.’ diyen Mia olmalidir.
Dogru Cevap : A

8. Diyaloga gore Helen ‘Buraya yakin bir postane var mi?’ diye sormustur.
Dogru Cevap : B

9. Amy’nin édevinde degismesi gereken hatalar bir dig mekéan aktivitesi olan paten yapmak ve i¢
mekéan aktivitesi olan XOX oyunudur.
Dogru Cevap : D

10. Belinda adam asmaca oynamayi sevmemektedir. Bu ylzden dogru cevap B olmalidir.
Dogru Cevap : B















NARTEST 5. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
FEN BiLIMLERi GOZUMLERI

(A Kitapcgig)

1. Gunes; 1s1 ve 1sik yayan, kendi etrafinda donme hareketi yapan yasam kaynadimizdir. Dinya’ya
en yakin yildizdir, ancak Dunya’ya en yakin gok cismi degildir. Dinya’ya en yakin gok cismi
Ay'dir.

Cevap:B

2. Gamze'nin teleskopla gdzlemini yaptigi gok cismi Ay’dir. Ay’in atmosferi yok denecek kadar azdir
ve Ay’da su bulunmaz. Bu nedenle Ay’da canli yasami da mumkuin degildir. Ancak, atmosferinin
yok denecek kadar az olmasi nedeniyle Ay ylzeyine ¢ok sayida meteor ulasir ve krater adi
verilen cukurlari olusturur.

Cevap: A
3. Ay’in Dinya etrafinda dolanma hareketi yapmasi sonucu Ay’in evreleri olugur. Ay’ in Dinya

etrafinda dolanma hareketini tamamlamasi 27 gin 8 saat surer. Fakat bu slre icerisinde
Dunya’da Glnes etrafinda dolanma hareketi yaptigi icin Dinya’nin da konumu degisir. Bu
nedenle bir yeni ay evresinden sonra tekrar yeni ay evresi gorulebilmesi i¢gin gecen sire daha
fazla olur.
Cevap: D

Bilgi kartinda 6zellikleri verilen canli gurubu mikroskobik canlilar arasinda yer alir. Sinek, kurbaga
ve kertenkele mikroskobik canlilar arasinda yer almaz.
Cevap: B

Aclk yaralara pansuman yapilmasi, ellerin bol su ve sabunla yikanmasi, dizenli olarak banyo
yapilmasi mikroskobik canhlarin zararlarindan korunmak ic¢in alinmasi gereken hijyen
Oonlemlerindendir. Kalin kiyafetler giymemiz ise vicudumuzu soguktan koruyarak, Usutip hasta
olmamizi onler.

Cevap: D

Kif mantarlarindan elde edilen penisilin, maya mantarlari yardimi ile hamurdan ekmek yapilmasi
ve sapkall mantarlarin besin olarak tiketiimesi bu mantar gruplarinin yararlari arasindadir. Ancak
parazit mantarlar sackiran, pamukguk, tirnak mantari gibi hastaliklara neden olurlar ve kesinlikle
zararlhdirlar.

Cevap: C

Zeynep gokyuziund izledigi esnada Ay, dolunay evresindedir. Ay’in iki ana evresi arasinda gecen
sure bir hafta oldugundan, birer hafta arayla Ay’I gézlemleyen Zeynep’in gérdigu evre; yine bir
ana evre olmaldir.

Cevap: C

Glnes, Dinya ve Ay'In biylklik siralamasi Gunes>Dinya>Ay seklindedir. Gunes, kendi
etrafinda dénme hareketi yapar. Dinya, kendi etrafinda dénme, Glnes etrafinda dolanma
hareketi yapar. Ay ise kendi etrafinda dénme, Diinya etrafinda dolanma ve Dinya ile birlikte
Glnes etrafinda dolanma hareketi yapar. Bu bilgiler isiginda strafor kireler sirasiyla Giines,
Diinya ve Ay’l temsil eder.

Cevap:D

Kitabevindeki kitaplarin raflara tlriine ve yazarina goére dizilmesinin aradigimiz kitabi bulmamizi
kolaylastirmasi gibi, canlilarin siniflandiriimasi da canlilarla ilgili bilgilerin 6grenilmesini
kolaylastirir.

Cevap:A



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Hayvanlar, omurgalilar ve omurgasizlar olmak Uzere ikiye ayrilir. Palamut baligi baliklara, leylek
ise kuslara 6rnek olarak verilebilir.
Cevap: A

K yayi, L yayina gore daha kalindir. Buna gore yaylara esit kuvvetler uygulandiginda ince olan L
yayl daha fazla uzar. Buyuk kuvvetleri Olgmek icin icerisinde kalin yay (K) bulunan
dinamometreler, hassas Olgimler yapmak icin ise ince yayli (L) dinamometreler kullanilir. Bu
yaylar kullanilarak tasarlanan dinamometrelerle yaydaki uzama miktarinin, yay kalnhgi ile iligkisi
aciklanabilir.

Cevap: B

Verilen gorselde daire icine alinarak gosterilen bitki kisimlari meyve, cicek, kok ve yapraktir.
Cicekli bir bitkinin kisimlarindan biri olan gévde, gosterilen bitki kisimlarindan biri degildir.
Cevap: B

I numarall kisim yaprak, Il numarali kisim gdvde, Il numarali kisim gicek, IV numarali kisim ise
koktur. Yapraklar fotosentez ile bitkinin kendi besinini Uretmesini; gévde bitkide dal, yaprak, cicek,
meyve gibi kisimlarin taginmasini; gicek ise tohum ve meyvenin olusumunu saglar. Kok ise
bitkinin topraktaki su ve mineralleri emmesini saglar. Toprak ile yapraklar arasindaki madde
iletimini kok degil; gbvde saglar.

Cevap: D

Gorselde verilen kaya yosunu giceksiz bir bitkidir. Ciceksiz bitkilerin gelismis kok, gbévde ve
yapraklari yoktur. Tum bitkiler gibi kara yosunlari da fotosentez ile kendi besinlerini Uretir.
Ciceksiz bitkilerde adindan da anlasilacagi gibi gigek bulunmaz.

Cevap: C

Baliklar yumurta ile ¢ogalir, ancak solunga¢ solunumu yaparlar. Yumurtayla ¢ogalan ve akciger
solunumu yapan canh balik degil; kaplumbagadir. Hem karada hem de suda yasayabilen ve
baskalasim geciren canli grubu ise kurbagadir.

Cevap: D

I, Il ve IV numarall olaylarda kuvvetin ¢cekme etkisi, Ill numarall olayda ise kuvvetin dondiurme
etkisi goruldr.
Cevap: C

Her iki durumda da cisimler, dinamometreye uygulanan ¢cekme kuvveti etkisi ile harekete gecer.
Cisimler kuvvet etkisi ile harekete gectiginde, dinamometre igerisindeki yaylar da kuvvet etkisiyle
uzar. Dinamometreye uygulanan kuvvet arttikga yaydaki uzama miktari artar. 2. durumda cismi
harekete gecirmek icin gereken kuvvet daha fazla oldugundan, dinamometre icerisindeki yay
daha uzun olur.

Cevap: A

Gorseldeki dinamometre 8 bélmelidir ve 6lgebilecegi maksimum kuvvet degeri 80 N'dur. Buna
goére dinamometrenin her bir bélmesi 80/8=10 N degerine karsilik gelir. Cisim dinamometreye
asili iken dinamometre ¢ bdlme uzamistir. Buna gore cisme etki eden yer cekimi kuvveti
3X10=30 N'dur. Dinamometrenin kancasina ayni agirliktan bir tane daha asilirsa cisimlereetki
eden yercekimi kuvveti 30N+30N=60 N olur. Buna godre dinamometre 6 bélme uzar ve ibresi lll
numarali noktaya gelir.

Cevap: C

K ve L cisimleri birlikte asildiginda dinamometrede 3 bélme uzamaya neden olurken L cismi ise
dinamometrede 2 bdlme uzamaya neden olmustur. Buna goére K cismi tek basina asilirsa
dinamometre 1 bdlme uzar. K ve M cisimleri birlikte asildiinda dinamometrede 5 bélme
uzamaya neden olmustur. K cismi dinamometrede 1 bélme uzamaya neden olduguna goére,
yalnizca M cismi asildiginda dinamometrenin yayi 4 bdlme uzar.

Cevap: A



20.K ve M aracina yuzeyin uyguladigi surtinme kuvveti ile birlikte hava direnci de etki eder. L
aracina ise sadece hava direnci etki eder. L araci Uzerine etki eden hava direnci hareketi
zorlagtirarak aracin yavaslamasina neden olur. M aracinin ylizeye temas eden kismi daha
paruzli oldugundan, M aracina etki eden sirtinme kuvveti K aracina etki eden sirtinme
kuvvetinden fazladir. Strtinme kuvveti tim araglarin hareketine zit yonde etki eder ve araglari
yavagslatir.

Cevap: A
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